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Daumensprung II a) 
 
Entfernungen zu weit entfernten Gegenständen kann man mit dem sogenann-
ten 'Daumensprung' ermitteln: Visiert man bei ausgestrecktem Arm abwech-
selnd mit dem rechten und dem linken Auge an derselben Seite des Daumens 
entlang, so scheint der Daumen einen seitlichen Sprung zu machen (Wann 
springt der Daumen nach rechts, wann nach links?). Aus den 'Körperdaten' 
Augenabstand und Abstand Auge-Daumen lässt sich die Entfernung berech-
nen. 
 
a) Welche Strecke muss außerdem gemessen werden, um die  Entfernung 

berechnen zu können? 
 
b) Der Abstand eines Aussichtsturms zu einem 50m entfernten Gasthaus 

entspricht beim Anvisieren genau einem Daumensprung. Der Augenab-
stand des Beobachters beträgt 6,5cm, die Entfernung Auge-Daumen 
65cm. Wie groß ist die Entfernung des Beobachters zu dem Aus-
sichtsturm? 
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a) Der Abstand oder die Breite der Gegenstände. 
 
b) e: Entfernung des Beobachters zu dem Aussichtsturm in m 
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 Der Aussichtsturm ist 500m entfernt. 
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